

秋粮收获近九成

# 全年粮食有望再获丰收

新华社北京10月29日电(记者于文静)据农业农村部29日消息,目前秋粮收获近九成。今年粮食生产稳定向好,夏粮、早稻丰收到手,全年粮食有望再获丰收。

记者从农业农村部了解到,今年夏粮产量2948亿斤,比上年增加28.7亿斤,早稻产量562.5亿斤,比上年增加2.1亿斤,

秋粮有望再获丰收。今年东北、黄淮海、西北地区光温水匹配较好,秋粮长势是近几年最好的,南方高温干旱影响总体有限。

据了解,今年我国大豆油料扩种成效明显,启动国家大豆和油料产能提升工程,扩大粮豆轮作规模,推广大豆玉米带状复合种植超过1500万亩,大豆面积

增加较多。夏收油菜籽面积、单产、总产实现“三增”,花生、油葵等其他油料作物呈稳产态势。秋冬种进展总体顺利,目前冬小麦播种过八成,冬油菜播种过七成。

粮油产品生产稳定的同时,肉蛋奶果菜鱼供给平稳增长。前三季度,猪肉产量4150万吨,同比增长5.9%。9

月底生猪存栏44394万头,同比增长1.4%。其中,全国能繁母猪存栏4362万头,连续5个月增长,产能处于合理水平,后期市场供应有保障。9月底全国蔬菜在田面积9498万亩,同比增加150万亩,水果进入集中上市季,产量稳定、品种丰富,农产品质量安全水平稳步提高。

## 新闻人物

### 越共中央总书记阮富仲

应中共中央总书记、国家主席习近平邀请,越共中央总书记阮富仲将于10月30日起对中国进行正式访问。

阮富仲1944年生于越南河内市东英县东会乡,教授、政治学博士。1967年至1996年,阮富仲历任《共产杂志》党建部副主任、主任,杂志编委会委员、副总编、总编。1996年8月至1998年2月任河内市委副书记。1998年2月至2000年1月在越共党内分管党内思想、文化、科教工作。

2000年1月至2006年6月任河内市委书记。1998年3月至2006年8月任越共中央理论委员会副主席、主席,负责越共理论工作。2006年6月至2011年7月任国会主席。2011年1月至2016年1月任十一届越共中央总书记、中央军委书记。2016年1月至2018年10月任十二届越共中央总书记、中央军委书记。2018年10月至2021年4月任越共中央总书记、国家主席、中央军委书记。2021年4月至今任十三届

越共中央总书记、中央军委书记。

阮富仲是越共第七至十三届中央委员、第八至十三届中央政治局委员,越南第十一至十五届国会代表。

阮富仲曾于1992年、1997年、2001年、2003年、2007年访华。2011年就任越共中央总书记后,于同年10月、2015年4月和2017年1月访华。

新华社北京10月29日电

## 三部门联合发文

### 加强残疾人两项补贴精准管理

新华社北京10月28日电(记者高蕾)记者28日从民政部获悉,民政部、财政部、中国残联三部门近日联合发文加强残疾人两项补贴(困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴)精准管理,提出进一步加强补贴政策宣传、进一步落实政策衔接规定、强化数据比对与动态复核等意见。

文件强调,要重视并运用全国残疾人两项补贴信息系统的主动服务功能,为新纳入低保、新办证残疾人及时发送提醒信息,政策宣传和主动提醒记录应留存备查。

文件明确,对既符合重度残疾人护理补贴条件,又符合老年人护理补贴条件的残疾人,采取虚报、隐瞒、伪造等手段骗取补贴资金的,发现和追回力度。

## 国家卫健委

### 10月28日新增本土病例324例

据新华社北京10月29日电 国家卫生健康委员会10月29日通报,10月28日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例377例。其中境外输入病例53例(广东14例,福建13例,四川7例,北京5例,上海5例,天津4例,内蒙古3例,江苏1例,云南1例),含6例由无症状感染者转为确诊病例(四川4例,江苏1例,广东1例);本土病例324例(广东63例,山西54例,新疆30例,四川23例,北京20例,内蒙古20例,江苏20例,湖南20例,重庆19例,陕西11例,黑龙江10例,福建10例,甘肃4例,天津3例,山东3例,河南3例,云南3例,安徽2例,贵州2例,上海1例,浙江1例,西藏1例,青海1例),含27例由无症状感染者转为确诊病例(福建6例,江苏4例,甘肃4例,陕西3例,北京2例,湖南2例,重庆2例,四川2例,贵州1例,云南1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者1281例,其中境外输入128例,本土1153例(广东136例,新疆125例,内蒙古111例,福建94例,山东91例,青海85例,湖北70例,湖南52例,陕西51例,山西50例,黑龙江47例,河北38例,甘肃38例,云南31例,河南24例,重庆21例,四川19例,天津17例,江苏16例,安徽9例,上海8例,广西6例,辽宁5例,北京2例,江西2例,西藏2例,宁夏2例,浙江1例)。



### 走进延安南沟村

这是10月26日拍摄的陕西省延安市安塞区南沟村生态农业示范园区(无人机照片)。

陕西省延安市安塞区南沟村总面积24平方公里,有村民1000余人。2015年以来,南沟村按照“支部引领、企业带动、合作经营、群众参与”的思路,扎实开展“资源变资产、资金变股金、农民变股民”改革,盘活流转土地资源,种植苹果、樱桃,养殖湖羊,建设南沟生态农业示范园区,大力发展生态游、乡村游。

在发展的过程中,南沟村注重建立联农带农机制,通过发展产业、流转土地、入股分红、景区经营、农闲务工等,带动村民收入持续增加。

新华社发



10月27日,在陕西省延安市安塞区南沟村,果农在果园采摘苹果。